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A munkás-osztályról.
Manapság divat a social is musról beszélni 

és írni. Én nem ezekről akarok Írni. hanem | 
csupán a mi munkásaink jelenlegi állapotának 
okairól és az azok javítására szolgáló egy né­
mely eszközökről.

Mint tudjuk a nagy kultur és iparüző 
államokban a munkások már 1—2 évtized óta 
harc/ban vannak a munkaadókkal, a mely 
harc/, eddig legtöbbnyire csak strájk alakjában 
nyilvánult.

Ezen strájkok nyomán külföldi munkások 
elárasztván Magyarországot, — itt is azon 
iparkodnak, hogy a munkaadók és a munká­
sok között a harczol előidézzék, a társadalmi 
jogrendet megbontsák, hogy igy a zavarosban 
halászhassanak.

De joggal és méltán kérdezhetjük a mi 
munkásainkiúl azt, hogy ha külföldi mintára » 
Magyaroszágoti is megcsinálják az aratási . 
strájkol, hasznukra fog-e az nekik válni, és | 
különösen pedig a magyar nemzetnekr1 Nem 
kell hozzá jóstehetség, hogy erre megfelel­
hessünk azzal, hogy nem a hogy hasznukra, 
de sör kárukra fog válni úgy nekik, mint az 
egész nemzetnek!

Ugyanis miután Magyarország földmivelő 
állam, ebből az következik, hogy ha az ara­
tás jól üt be, — van pénze a gazdának, van 
keresete a munkásosztálynak, és van üzleti | 
forgalma a kereskedő és iparos osztálynak is.

A mezőgazdálkodás — mint j<»l tudjuk 
a közel múltban nagy átalakuláson ment ke­
resztül, mert terményeinknek a külföldön ver­
senyt kell állania. Eme világverseny' következ­
tében gazdáink helyzete is a közel múltban

nagyon megváltozott. Így nem titok az váro­
sunkban sem, hogy alig van gazdaember, ki­
nek ingatlanai el ne volnának terhelve, — és 
pedig sajnos —némelyiknél már annyira, hogy 
jobban elterhelni már nem is lehel. Úgy hogy
— meglehet pessimistikusan fogom fel a dol­
got — de azt hiszem, — hogy egy pár rósz 
termés, gazda közönségünk részére válságot 
idézne elő!

Ily körülmények között a munkás-népnek 
is be kell azt látnia, hogy miután a gazdának 
most sokkal rosszabb a helyzete, mint ezelőtt 
volt 8—10 évvel: a gazda-osztály mindazokat 
a kívánalmakat, — a melyeket a munkás-osz­
tály táplál — azon mértékben ki nem elégít­
heti ha csak magát tönkretenni nem akarja.

De n állunk a munkásnép és a gazdakö­
zönség egymásra is van utalva. Kell tehát, hogy 
egymás szándékát megértvén, a jogos igénye­
ket kielégítsék, — a jogtalan és túlhajtott igé­
nyeket elvessék! — Na Hűnk — hála Istennek!
— nincsenek igazi nagy birtokosok, — a kik­
nek vagyoni helyzete úgy áll a szegény ember 
helyzetéhez, mint ég a földhöz. Nincsenek a 
népet kiszipolyozó bérlők! Hanem van egy 
tisztes-ég- s földmivelő gazda osztály, — amely 
ugyanazon népből vette eredetét mint a mun­
kás osztály, igy azzal teljesen össze van forrva, 
a kik elődeik és saját maguk szorgalma és
szerencséje által jutottak az általuk bill földhöz.

Mindezekből tehát láthatjuk, hogy ha van 
is ok arra, hogy a munkás-nép sorsával kissé 
elégedetlen legyen, de egyáltalában nincs ok 
arra, hogy azért testvérei ellen oly harezot 
kezdjen, a mely nem csak ezeknek, hanem az 
egész magyar nemzetnek sírját ásná meg.

A magyar nép hires volt mindig törvény-

tiszteletéről; törvénytelen eszközökhöz csak 
akkor folyamodott, a midőn az általa megkí­
sérelt békés eljárás eredményre nem vezetett.

Neküuk nem azon kell tehát igyekezni, 
hogy egymás vagyonára törjünk, hanem inkább 
azon, hogy a beállott nehéz viszonyokban is 
egymást támogatva, biztosíthassuk mindnyájunk, 
ezzel nemzetünk fennmarad isát, mert jól tud­
juk, hogy Európában testvérünk nincsen, ha­
nem ellenségünk annál több !

Szerény véleményem szerint a kormány­
nak is megkell tenni a maga kötelességét, de 
meg kell tenni a társadalomnak is, mert csak 
úgy várhatunk egészséges kibontakozást. A 
társadalomnak tehál kötelessége szerintem a 
munkás-osztályt jogos kívánalmában elősegí­
teni, a tisztviselőknek pedig a népet világosí­
tani, oktatni, hogy igy a nép a tisztviselőkben 
olyan jóakaróját lássa, a kihez minden ügyes- 
bajos dolgaiban bizalommal fordulhat.

Azonban a munkás-osztálynak is meg kell 
hozni a maga áldozatát, ez pediglen az, hogy 
mondjon le a posztó-ruhák, vixos-csizrnák és 
selyem-ruhák módfeletti használatáról. Ne kí­
vánjon vagyonosabbnak látszani, mint a milyen 
valójában. Az igényeknek túlságos lecsigázása 
nem csak a munkás-osztályt, hanem a gazda­
osztályt is veszélybe sodorja, a melyre—saj­
nos nem egy két példa van.

Legyünk tehát mindnyájan dolgosok, igye­
kezzünk igényeinket kevesbíteni, ne azt keres­
sük a mi szétválaszt, hanem a mi közelebb 
hoz egymáshoz bennünket, mert romlásnak 
néz elébe az a nép, a mely igényeit, vágyait 
mérsékelni nem tudja.

G. T. J.

TÁRCZ A.
A Siszvai tele.

Irta: Király Miklós
Vénülő századunk legnagyobb alakja, ki egy vi­

lágrészt reszkettelelt meg: — távol, idegen ég alatt, 
a földet körülölelő óczeán egyik puszta, elhagyatott 
szigetén olvassa a hozzá hasonló büszke hódítók . 
Tigláth-Pileszár. Nábó-Kudur-Usszur, (Nabugudono- j 
górj II. Ramzesz, Hannibál, Julius Caesár élei tör­
ténetét.

Európa csendes.
Waterló mezején kiesett a kard a hóditó had­

vezér, a francziák büszke császárja kezéből. A nagy 
kérdések csatamezők helyett hivatalos szobákba ke­
rültek. Hivatal szobákba és a kolostorok szűk, rideg 
czelláiba...............

A politikából vallás-ügy lett. összeültek a papok, 
a szeretet vallásának hirdetői a c/. ukban és elő­
vették poros foliansaikat, hogy kibetüzzék azokból az 
»egy akol egy pásztor« magasztos fogalmát.

A vén Európának minden országában megindult 
az akna-munka : a hit térítés fanatikus munkája.

Megindult hazánkban is.
Azt hitték ezek a vallási rajongók, hogy felidéz­

hetik ismét a Lipótok és Mária-Terézia korát.

De a népek, nemzetek nem voltak velők egy 
véleményen !

Más szél, enyhe tavaszi szellő lengedezett a sik 
rónán, a Kárpátok bérezel közt: a nemzetnek pihe­
nésre, békességre volt szüksége, hogy kipihenje a 
»franczia forradalom« fáradalmait.

Am az akna-munka nem szünetelt.
Kilettek küldve a misszionáriusok, hogy : legyen 

.egy akol, egy pásztor«, hogy mindenki »egy temp­
lomban iniadja istenét«.

Ki lett küldve, s ilyen nemes munkára lett ki­
választva az egri érseki káptalan egyik tagja: Siszvai 
Marton egri főszékes káptalani kanonok is.

Nagvratörekvő, büszke ember, ékesszóló és hit­
buzgó pap!

ö lett kiválasztva lelkésztársai által, hogy mint 
nádudvari születésű s az ottani viszonyokat ismerő 
ember, latba vetve tudományos képzettségével páro­
sult szónoki tehetségét, megkezdje a hitlérites nemes
munkáját.

316. január 25-én indult ki Egerből, 
zép verőfényes téli nap volt. Útját a Nag\- 
n„k vette s váltott lovakon még az nap ejjel 
<ra érkezett.
[ásnap, január 26-án este már Karcagon ta- 
az 55 évű, jól megtermett ékesszóló lelkészt, a 
a lakban hívei körében, és január 27-un ? nem

találkozunk vele, — legalább az egykorú krónikás 
nem említi — hogy ezen a napon merre járt, vagy 
merre vette útját az érdemes férfiú. . . . Történetünk 
idejében Kaba »mezővárosa« alatt, a mostani »zsidó 
temető« mellett állott egy csárda, hova kizarándokolt 
a »város« mulatni szerető ifiusága ; és itt találkozunk 
a tisztelendő lelkész úrral az 1816. évi január 28-ik 
napján estvéli 5 órakor, a mint »Csukás Bálint« ér­
demes kábái polgár emberrel bizalmas beszélgetésbe 
merülve, a »fuvarbér mennyisége« iránt alkudozik.

Az alku meg lett kötve, és »Csukás« uram pár 
ezüst huszas foglaló után vígan koezogott a város felé, 
miután »magyar szavat« adta, hogy holnap, január 
29-én reggel két tüzes pej lovát utazásra elkészített 
kocsijával együtt előállítván, ő maga fogja azokat ve­
zényelni s úgy indulandanak tiárand felé.

És úgy lett, mert nem is lehetett máskép, hi­
szen a »magyar ember szavát tartja«.

A főtisztelendő ur — ha az éllesebb öregeknek, 
a kiktől en ezt hallottam hinni lehet, — a csárda 
kosztjával teljes mértékben meglővén elégedve, igen 
jól találta magát, jóízűen aludt, s mikor előállott 

j Csukás Bálint uram, kél iteze melegített bor beregge- 
j lizése után délelőtti 9 óra tájban vígan indulónak 

B.ii ánd helysége felé.
De alig pár pereznyi ut után az az előtt is fer- 

geteggel biztató, s észak felöl élesen metsző, hidegen
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Város és Takarékpénztár.
Jövő vasárnap lesz a h.-szoboszlói takarékpénz­

tár tisztújító közgyűlése. Ez alkalomból szükségesnek 
látszok némely dolognak elmondása a részvényesek 
jogainak megóvása szempontjából.

E pénztár részvényesei között első szoboszló vá­
ros közönsége összes pénzkészletével, melylyel a pénz­
tár részvényeinek majdnem egy harmadát birtokában 
tartja.

Hogy a takarék pénztár létesülhetett azt egye­
nesen a városnak köszönheti. Ez kétségtelen, ügy hi­
szem nincs ember, ki ezt kétségbe merné vonni.

Az a körülmény, hogy egy város közönsége ösz- 
szes vagyonával létesít, majd fenntart egy pénzinté­
zetet, ellenmondást nem türőleg követeli, Imgy azon 
intézet vezetésében, igazgatásában, kezelésében a leg­
kiterjedtebb joggal bírjon, még pedig nem csak azért 
hogy ez a vagyon nem egyes emberé, Imnem egy egész 
város közönségéé, nem csak azért, hogy e vagyon fe­
lelősség terhe alatt kezelendő, nem csak azért, hogy 
a város minden tisztviselője sőt egész képviselőtestü­
lete anyagi felelősséggel tartozik azért, hanem azon 
erkölcsi okok miatt is, hogy a tulajdonos városi kö­
zönséget megnyugtassa arról, hogy ott minden helye­
sen s az ő érdekeinek is megfelelőleg történik.

Ezelőtt e jogát s kötelességét a város megfelelő 
módon gyakorolta. A város polgármestere volt igazga­
tója, tiszti ügyésze volt a takarékpénztár ügyésze, sőt 
ezen kivül is a városnak több tisztviselője volt az 
igazgatóságban és felügyelőbizotlságban.

Egy idő óta azonban e kütelesség> gyakorlását a 
város elmulasztotta.

Igaz ugyan, hogy a takarékpénztár ólén a város­
nak egy kültisztviselője a városi főorvos áll, kinek 
jellemlisztasága, becsületessége kifogástalan és isme­
retes, de ű a város vagyoni viszonyaival hivatásánál 
fogva nem foglalkozik, ezen felül a főfelügyeletet és 
ellenőrzést gyakorló felügyelő bizottságban egyetlen 
városi tisztviselő sincsen.

Mindnyájan tudjuk, megvagyunk róla győződve, 
hogy a takarékpénztár kezelése, vezetése, igazgatása 
helyes és jó. De ha semmi egyéb nem kívánná is 
maga a méltányosság, sőt maga a jó Ízlés követeli, 
hogy annak, kinek a pénzintézet körül legtöbb érdeme, 
legt<ibb érdeke sőt legtöbb joga van. annak az ellen­
őrzésére, jogai gyakorlákára a mód megadassék. Er­
kölcsi kötelessége ez minden részvényesnek ép úgy, 
mint magának az. intézet vezetőségének.

E/.t követeli a város közönsége is.
Úgy tudjuk, hogy most az intézet vezetősége e 

viszás állapotot a részvényesek közgyűlésén meg- 
megszüntetni kívánja s a felügyelőbizottságba a város 
egyik főtisztviselőjet beválasztani készül, mi által ugv i 
az intézet érdekét, mint a nagy érdekelt*egü váro-i. 
közönség sürgős óhaját és igenjét fogja kielégíteni. 
Reméljük, hogy a városi közönség e jogos igényével 
szemben egyesek ambitiuja nem f.>g szemben állani 
Reméljük, hogy a részvényesek a város e jogát elis­
merni, tisztelni s előmozdítani szinten kötelességük­
nek ismerik.

Ez a legkevesebb mit tőlük e város közönsége

Regi dal. régi dolgokról.
Hozzunk felszínre ismét egy régen húzódó ügyel, 

dokumentálásául annak, hogy a nagy közönség minden 
alkalommal megteszi kötelességét és figyelmezteti az 
illetékes köröket mulasztásuk jóváhozására.

Régi dolog az miről szó 1 lani akarunk, s talán 
unalmas is mert már számtalanszor meg volt Írva 
helyi lapunkban.

A fásítás kérdése ez.
A közgyűlés évekkel ezelőtt elhatározta a piac/ 

és az utczák fásításának megkezdését, azonban ebben 
az ügyben máig nem történt, csak nagyon kevés.

A közeledő tavasz ismét felszire hozza ezt a 
kérdést.

Ez a dolog nagyon el lett hanyagolva, pedig a 
fásítás megkezdése sokszoros érdeke a városnak,

A mi eddig történt ezen a téren, az nem egész 
munka,mert p. a korábbi években végrehajtott fásítá­
sokat már az előző években ki kellett volna foldozm 
de ez sem történt meg.

Most a tavasz közeledtével ismét felhívjuk a 
hatóság figyelmét az utczák és közterek befasilásának 
kérdésére

Egyúttal arra is felhívjuk a hatóság figyelmei, 
hogy a majorban lévő faiskolát és szölőielepet is foko 
zottabb figyelemre kell méltatni, mert a mai kezelési 
és gondozási rendszer mellett az oda befektetett tőke 
teljesen jövedelrnezőtlen, s úgy szólván elveszett.

A városi szőlőtelepnek az idén már termést és 
vesszőt kellene produkálni, azonban ebbböl aligha 
lessz valami, mert a szőlótelep nagyon rosszul volt 
gondozva.

Több városi polgár.

Közgyűlés.
A kedden tartott közgyűlés egyhangúlag, unal­

masan kezdődött, későbben azonban élénkké, mond­
hatni zajossá vált, mert egy pár érdekesebb tárgy is 
került elintézés alá.

A közgyűlés elején egy csomó jelentést és leíra­
tott vall tudomásul a közgyűlés.

A r. alkapitány választásara vonatkozó jegyző­
könyv bemutatásánál Dr. Kiss Sándor azt indítvá­
nyozta, hogy a jegyzőkönyv olvastassák fel, ami meg 
is történt. A jegyzőkönyv felolvasása után élénk vita 
fejlődött ki a választás felett, melynek folyamán több 
elnöki rendreulasitas is történt. A többség azt vitatta 
hogy a választás érvénytelen, mert a kijelölő bizott­
ság törvénytelenül járt el. A vita azzal végződött, hogy 
a közgyűlés többsége nem vette tudomásul a jegyző­
kön)’ bemutatását, hanem az állandó választmánynak 
erre vonatkozó javaslatát megfellebezle, A közgyűlés 
ezen határozata ellen meg a tisztiügyész fellebezett.

Borok Gyula aljegyző azon kérelmét, hogy a 
Kontyos korcsma neki lakásul odaadassek nem telje­
síti a közgyűlés.

A vadásztársaság érdekében Dr. Kiss Sándor és 
társai egy interpellátiót intéztek a polgármesterhez, 
hogy a községi bíró a társaságnak egy panaszát kése­
delmesen és kedvezőtlenül intézte el.

elvár.

fúvó szél sötét felhővel boritolla he az addig tiszta 
eget, komor, sürü köd lepte el az utat, s egyszerre 
oly váratlanul, mint a lecsapó villám, metsző hidegen 
szürke, hegyes hópeiyhek kezdtek esni, oly sűrűséggel, 
hogy a főtisztelendő ur Csukás uramat a kocsist is 
alig láthatta, annyira! kevésbe a két tüzvérü pej- 
paripát.

A főtisztelendő ur fázni kezdett és Csukás Bá­
lint uramnaK 6 magyar juh bőrből készüli bundáját 
kérte, hogy kölcsönözze oda neki. Ígérvén az egész 
bunda árat megfizetni azon feóelellel. hogy ha .ez az 
istentelen idő« elmúlik, a bundát is vissza szolgáltatja.

De erre Csukás uram egyáltalában nem volt haj­
landó, mivelhogy a » bunda sokkol löhb meleget 
adott«, mint a főlisztelendű ur vattával bélelt téli 
elöl tő je.

Az interpellátiöra adott válaszában a polgármester 
kijelentette, hogy a kérdéses ügyben a községibiró 
késedelem nélkül es teljes törvényességgel járt el, 
mert a panasz olyan alakban volt előterjesztve, hogy 
azt más módón mint elutasitólag, elintézni nem le­
hetett. A polgármesteri választ tudomásul vette a 
közgyűlés.

Ezután elhatározta a közgyűlés, hogy P.-Angyal- 
háza állategészségügyi szolgálat tekinteteben a város 
belső határától e I k ü lön illetik.

Egy uj óvoda felállítását a közgyűlés nem tartja 
szükségesnek, s ilyen értelemben felterjesztést tett a 
közigozgatasi bizottságnak.

A városi ssámadások megvizsgálására Adler 
Samu elnöklete alatt egy öt tagú küldöttség rendel­
letett ki.

Több apróbb ügy elintézése után a közgyűlés 
fél 12 órakor ért véget.

De most: hopp ! a kocsi elakadt, az idő nem tá­
gít, sőt még nagyobb erővel dühöng a zivatar! . . . .

A csárdás és csárdásáé benn a meleg szobában 
aggódnak a kedves főtisztelendő ur és a náluk törzs­
vendég lenni szokott C-ukás Bálint uram drága egész­
sége felett............

(Folyt, köv.)

híre k.
— A Hajdumeyyei Takarékpénztár ma egy hete 

tartotta meg évi rendes közgyűlését. Az igazgatósági 
jelentést és a beterjesztett számadásokat egyhangúlag 
hozzáazóllés nélkül tudomásul vette a közgyűlés. A

feliigyelőbizottság tagjaivá közfelkiáltással ismét Ko­
vács Gyula, Sülé János, Szabó Albert, Szívós Géza, 
es Zakar Sándor választattak meg. Ezulán az alap­
szabályok 5. §-a módosíttatott, amelyre az szolgált 
okul, hogy az újonnan alakult .Önsegélyző szövetke- 
et« az intézet üzletkörebe bevezettetett, illetve el- 

naturozlatutt, hogy az »Önsegélyző szövetkezet az 
intézettel egyesül, s annak ügyei a Hajdumegyei Ta­
karékpénztár tisztviselői által láttatnak el. Az »Önse­
gélyző szövetkezet« alapszabályait a közgyűlés egy­
hangúlag elfogadta, s megerősítés vegeit illetékes 
helyre felterjeszteni rendelte. A Hajdumegyei Taka­
rékpénztár az idén 16 frt osztalékot ad, s az osztalék 
kifizetését február hó 1-én kezdi meg. A közgyűlés 
befejezése után Adler Samu igazgatónál ebéd volt, 
amelyen tizenöt meghívott vendég vett részt. A jó­
kedvű társaság szives vendéglátás mellett esteli 7 óráig 
maradt együtt. Pohávkőszöntőket mondtak: Lengyel 
Imre, Kovács Gyula, Szívós Géza, Hetey Ignacz, Adler 
Samu, Feher Gábor.

— Marczius 15. Most ötven éve annak, hogy 
Magyarország szabadé lelt, s hogy ez a sok megpró­
báltatást átélt nemzet belepett a müveit európai nem­
zetek sorába. Az ország minden részében nagy ün­
nepre készülnek ez alkalomból s a mostani marczius 
lő-ike megkülönböztetett ünnepe lasz a magyar nem­
zetnek. Varosunkban is folynak már az előkészületek 
a mártius 15-ikének megüneplésére, az ünepély rész­
letes programja azonban még csak későbben fog 
megállapitatni.

— Dalestély. A dalárda szokás szerint az idén 
is nyilvános dalestélyt rendez évi rendes közgyűlésé­
nek megtartása után. A dalestély határnapja febr. 5.

— Az elemiiakolakban a szokásos félévi vizsgák 
a héten tartattak meg.

— Ttiz. Özv. Ozsvárt Györgynének az udvarán 
a héten egy épület a kéményről kigyuladt. A tüzet 
azonban sikerült idejekorán elfojtani, úgy, hogy a kár 
jelentéktelen.

— Am. klr. osztályaorsjaték negyedik osztály­
ának húzása a heten történt meg. Szoboszlút ismét 
elkerülte a szerencse, mert számottevő nyereményt 
nálunk senki sem nyert.

— Szölötelepitők figyelmébe. Vekerdi Balázs 
nagy rábéi júhirü szölölelepét amidőn t. olvasóink 
figyelmébe ajánljuk, egyszersmind tudatjuk, hogy a 
nevezett szölőlelepen még mindig kaphatók moat ta­
vaszi szállításra gyökeres, fás és sima zöld oltványok. 
A készlet azonban nagyon gyorsan fogy. s igy a meg­
rendeléssel sietni kell. A kik jövő öezön akarnak ező- 
löt ültetni, azoknak Is most kell megrendelni az olt­
ványokat, mert ha az őszre halasztják a rendelést, 
teljesen bizonyos, hogy nem kapnak egy szálát sem. 
Az Agrár-bank és az országos szölöieiepitö szövetke­
zet már megkezdte az oltványuk lefoglalását, s feb­
ruár végere az ország összes szőlőtelepeinek oltvá­
nyai le lesznek foglalva, úgy, hogy magánosok a jövő 
őszön egy szál oltványt sem fognak kapni sehol. Fi­
gyelmeztetjük erre szőlős gazdáinkat, s ajánljuk, Imgy 
a megrendeléseket legfeljebb a jövő hónap közepéig 
tegyék meg. A Vekerdi féle telepről a megrendelési 
szívesen közvetiti lapunk szerkesztője, aki az érdek­
lődőknek az árakról és a szállítási feltételekről is 
szives készséggel ad felvilágosítást. A Vekerdi féle 
telep oltványai fajtiszták, kífogastalan fcforradasuak, 
szóval minden tekintetben első minőségűek. A telep 
az oltványokért felelősséget vállal. Akik rendelni akar­
nak, forduljanak lapunk szerkesztőjéhez.

— A közkutak környéke megközelithetlen. A ku­
tak legtöbbjének környékét vastag jégréteg borítja 
úgy, hogy hozzáférni csaknem lehetetlen. Ha a jég 
elolvad, akkor meg az lesz a baj, hogy a kutak mel­
lett az őszön csinált kövezések szétomlanak mert, 
ezeket csak a fagy tartja össze. Ezeket a kövezés 
munkákat, a város a tavaszra újra csináltathatja. ^

— A sorozás nálunk mártius hó végén lesz,
— A kaszinóbál után a bálteremben Horváth 

Béla zenész egy darab ékszert (egy arany szív) talált, 
tulajdonosa átveheti a vkapitányságnál.

— A sertósvásár tegnap megnyílt.
— Rendőri hírek. Kovács Gyula vasárnap délu­

tán Elek Sándort késsel összeszurkálta. Elek Sándor 
sérülései súlyosak. Hegedűs József szintén vasárnap 
délután Farkas Andrást az otczán bottal leverte. A 
rendőrség bekísérte, és átadja a fenyitő bíróságnak a 
rakonczátlankodó részegeket.

r
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_ A vadásztársaság tegnap tartotta ei évadban
az uIólsó körvadászatot. A zsákmány 50 drb nyúl 
volt. A vadászok ma este társas vacsorát rendeznek 
Horogh Mihály vadásziársulati tag házánál.

_ Petrovay György nagy-kürüi gyümölcsfa isko­
lájának lapunk mai számában közölt hirdetésére fel­
hívjuk olvasóink íigyélmét. Ebben a jóhirü gyümölcsfa 
iskolában jutányos áron kaphatók mindenféle nemesí­
tett gyümölcsfák. A Petrovai cég hires gyönyörű ró­
zsáiról is. Ez a gyümölcsfa iskola azért figyelemre 
méltó, mert éppen olyan földje van mint a miénk, 
s igy a fák meg sem érzik az átültetést, vagyis a 
fáknak, rózsáknak a mi talajunk nem szokatlan.

_ Vlzbeesett gyermek. Csütörtökön délután a
Veres Lajos fele udvar mellett, egy 10—12 éves kis 
leány sokáig el nézegette a hid mellett tanyázó halá­

szokat, türelmetlenül várva, hogy mikor kerül a hálóba 
egy nagyobbacska hal. A gyermek e közben vigyázat­
lanságból á vi/.be esett, úgy, hogy; alig lehetett ki­
menteni. Mikor a partra kihúzták teljesen el volt 
áléivá, úgy, hogy a halászok azt gondolták, hogy meg­
halt. Otthon azonban magához tért, s most már semmi 
baja sincsen a hideg fürdő után.

— Az allami mének Márczius hó elején szállanák 
ki a fedeztetés! állomásokra. A fedeztetések ugyan 
akkor kezdődnek meg. A mint már megírtuk, Szoboszló 
az idén 4 drab állami mént kap.

--Az apagyilkos temetése. A debreczeni apa­
gyilkos Móricz József, a ki par évvel ezelőtt mint 
katona, édesapját szolgálati fegyverével agyonlőtte, s 
akit ezért a hadbíróság életfogytig tartó fegyházra 
Ítélt— lllavnn közelebb meghalt. Az apagyilkos holt­
testét tegnap s/.a lilották haza Debreczenbe, s a vasut- 
áilomásnal tartandó rövid szertartás után ma délután 
temetik el a Kosuth utczai temetőben. A szerencsét­
len embernek az volt az utolsó kívánsága, hogy Deb- 
reczenhe temessek el, s ezt a kívánságát teljesítették 
is. Móricz József minden vagyonát az E. in. K. e-nek 
hagyta.

— A h..szoboszló! első kiházasitási és 
temetkezési egylet alapszabályai a m. kir. bel­
ügyminiszter által jóváhagyattak. Az alakuló 
közgyűlés február 5-én szombaton d. e. 10 
órakor fog megtartatni a hajdumegyei takarék- 
pénztár helyiségében.

— Elfogott libatolvaj. Szabó János VII t. lakos 
vasárnap reggel egy csapat libát vett, amely azonban 
neki nagyon gyanúsnak tűnt fel. Szabó János jelentést 
telt a rendőrségnél, ahol kitűnt, hogy a liba csakugyan 
lopott, A tettest is nemsokára kézrekeriielte a rendőr­
ség Kis Lajos kábái lakos személyében, aki már töb- 
ször is lopott libákat. A liba Mácsai István kubai 
lakosé volt.

Felelős szerkesztő és lapkiadó-tulajdonos :

Fehér Gr á b o r.

UH

Gyümölcsfa kedvelők figyelmébe!

Petrovay György
gyümölcsfa iskolájában

Nagy-Kürü
(Jász-Nagy-Kuti-Szolnok megye) 

méltányos árakon és a fajazonosságért való 
teljes felelősség mellett kaphatók:

körte, alma, baraozk, szilva, ősziba- 
raozk, birsalma, noszpolya, meggy 
és cseresnyefa oltványok a legkivá­
lóbb fajokban. Továbbá: fenyőfák 
igen sok fajban.

Gyökérnyakba ojtott rózsák nagy vá­
lasztékban.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmenlve 
küldetik.

38 ...
1898 ku' SZl

Hirdetmény.
A nagyméltóságu m. lur. honvédelmi mi­

niszter ur 71411 /1V számú rendelete értelmé­
ben mindazon népfelkelők, kik népfelkelői kö­
telezel tségükel háború idején élelmező tisztvi­
selői minőségben óhajtják teljesíteni, ezen hadi 
szolgálatra már békében megfelelő kiképzést 
nyerhelnek, ha erre önként jelentkeznek.

Je'entkezni óhajtók a pályázati föltételeket 
a reridőralkapilányi hivatalban tudhatják meg.

H.-Szoboszló 1898 január 29-én.
Körner Q-éza

r. alkapitány

2W Gépjavító műhely, •"*[
eke és vasborona raktár.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tu­
datni, hogy f. évi február 1-től kezdve, saját 
házamban, V. tized 92. szám alatt gépjavító 
műhelyt nyitok, s ott mindenféle mezőgazda- 
sági gépek kijavítását elvállalom és jutányos 
árért eszközlöm. E téren 30 évi működésem 
teljes biztosilék az iránt, hogy a t. gazdakö­
zönség igényeit minden tekintetben teljesíteni 
képes leszek.

Lánczos-ekéket és vas-boronákat
ugyanott raktáron tartok és elárusítok.

A t. gazdaközönség szives pártfogását 
kérve vagyok

Tisztelettel
Stohl Jakab

volt Nagy—Hegyesi gépész, 
(2—4) V. tized 92. sz.

min
j
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A H.-SZ0B0SZLÖI TAKARÉKPÉNZTÁR $
1898. évi február hó 6-án d. e. 10 órakor

H.-SZOBOSZLÓN, SAJÁT INTÉZETI HÁZÁBAN 

tartandó

XXVIII. évi

RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE
TÁRGYAK:

1. Igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés, mérleg 
előterjesztése, nyereség felosztása, s felmentvény megadása 
az 1897. üzletévről.

2. Felügyelőbizottság választása.

Az igazgatósági és felügyelóbizottsági jelentés, mérleg 4« zárszá­
madási iratok a közgyűlést megelőző 8 napon belül az intézet helyiségében 
megtekinthetek.

Alapszabályok 23. §-a: Mindazon részzényesek, kik szavazatjogukkal 
élni kivannak, tartoznak részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel 
együtt legkésőbb a közgyűlést megclózó napig a hivatalos órákban térit- 
véuv mellett a társasági pénztárnál letéteményezni.

H.-Szoboszló, 1898. évi íanuár 13.
Az igazgatóság.
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r Vetés ideje: Augusztus és szep-
í tember. ^ 
flíeiés tívolsá|a5&—20 cm. 
i^laj míuósé^^e'Jm trágyázott

/f---------- rí

jMantírn^F-íéi vik.1
Aussaatzeit iL.^mfsí und ' 5ep- 
, tember- XWi 
Pflanzweite: 1 o -2Ű Cm.
Bodenbescbaflenheit: Gut gedüngt./

<ss»>

hírneves
konyhakerti és virágmagvak

zárt és hatóságilag védett csomagokban, a tör­
vényesen. bejegyzett

medve-védjegygyel
valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben
kaphatók.

0fl9' A Budapesten Andrássy-ut 23. szám alatt létező 
Mauthner Ödön ezég csakis olyan csomagoknál vállal 
teljes jótállást egészen friss és valódi magvakért, a 
mely csomagok ragasztva, a medve-ábrával és 
a Mauthner névvel jelölve, úgy a mint a mellékelt 
rajz is mutatja. 1—8

Elismert elsőrangú gyártmány.
Legújabb rendszerű vető­

gépek.
Különféle járgányos cséplők, kitűnő 

szerkezetű és könnyű járású zsákoló tisztító 
cséplő gépek járgányhajtásra és minden más 
gazdasági gépek és eszközök.

Reissenzahn Ant.
Budapest, Eötvös-ntcza 38. sz.

Nagy vasöntödével egybekötve, mely szál­
lít kovácsolható puha és aczél öntvényt 
jutányos áron saját és idegen minták 
szerint.

Részletes árjegyzékkel és szakszerű 
felvilágosítással készséggel szolgálok díj­
mentesen.
Különös figyelmébe ajánlom legújabb szer­

kezetű gózcséplöimet.

ügynökök felvétetnek.

A H.-Szoboszlói Takarékpénztár zárszámadása.
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Kúti Adorján

könyvelő.

Dr. Hetónyi Lipót
igazgató.

Róth Lajos

H.-Szoboszló, 1897.decz.ember 31.
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Az igazgatóságért: .

A felügyelőbizottságért:
Sári Pál

í

Ifj. Borbély Sámuel
pénztárnok.

Czeglédy Ferencz
aligazgató.

Malatinszky Kálmán

m.

Nyom. Plón Gy. H -Seoboelé.


